

加快“新基建”，激发新动力

□新华社评论员

越是经济发展面临的困难加大，越要高度重视培育壮大新动能。中央多次强调，加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设。这对于扩大有效需求，应对风险挑战，推动高质量发展，都具有重要意义。

加快“新基建”、激发新动力正当其时。经过连续多年大规模投资，传统基建领域的存量基数已经很高。以数字型基础设施为代表的“新基建”却处在起步阶段，拥有广阔发展空间。新冠肺炎疫情发生以来，在线办公助力复工复产，云商业云服务便利社会生活，智能制造加速发展，这些都离不开“新基建”的有力支撑。有机构测算，到2025

年，我国5G网络建设投资累计将达1.2万亿元。2020至2025年，5G商用直接带动的经济总产出将达10.6万亿元。一端连着巨大的投资与需求，另一端连着不断升级的消费市场，“新基建”有利于对冲疫情不利影响，为有效应对经济下行压力提供重要支撑点。

加快“新基建”，需要新观念。信息时代，得数字化者得先机。数字化既是经济高质量发展的驱动力，也是提升持久竞争力的着力点。加快“新基建”，有助于让“漫步在云端”的新技术更快落地应用，让“孕育于数字”的新需求得到更大程度释放，让创新创业创造更加活跃，让高质量发展的步伐更加稳健。要牢固树立新发展理念

尤其是创新发展理念，从战略高度认识“新基建”的必要性、紧迫性，主动作为、布局谋势。必须看到，“新基建”积极效应的释放，有一个积累积蓄的过程，需要着眼长远算大账、久久为功谋长效，为高质量发展激发源源不竭的新动能。

加快“新基建”，既要速度更要质量，必须尊重市场规律、尊重发展规律来办事。相对于传统基建，“新基建”技术创新性更强、发展变化快，同时面临更大的市场不确定性，需要更敏锐地感知市场需求、更主动地顺应市场变化。各地要立足市场需求和发展实际进行周密规划和科学论证，同步提升数字化硬

件与软件的布局能力，更要根据财力和债务的承受情况有序推进，避免“一窝蜂”“一阵风”，防止造成新的产能过剩和风险隐患。

搞好“新基建”是一个系统工程，需要汇聚各方智慧和力量共同推进。政府部门要有科学务实的发展规划，不断探索和创新监管方式，深化体制机制改革，营造更加有利于创新发展的制度环境。要用好市场的力量，探索投融资机制创新，鼓励和引导不同主体运用市场化机制开展合作，充分释放市场内生动力和创新活力，让企业真正成为“新基建”大潮中的弄潮儿和生力军。

新华社北京4月13日电

浴火重生 玉树临风

新华时评

没有哪一次巨大的历史灾难，不是以历史的进步为补偿的。

2010年4月14日，青海省玉树藏族自治州遭受7.1级强烈地震，损失巨大。10年后的今天，一个山川秀美、活力四射的新玉树，巍然挺立在三江源头。震后废墟上崛起的奇迹，是“中国之治”的成功实践，集中体现了制度的优越性。

10年科学重建，玉树实现跨越式发展：经济总量比震前翻了一番，城镇居民人均可支配收入增长1.6倍，农牧民人均可支配收入增长4.3倍。灾后重建实施1248个项目，完成投资约447.54亿元，一座现代化新城拔地而起，在三江源头树起不朽丰碑。

历经大灾大难，汇聚大爱大义。地震发生后，党中央、国务院第一时间启动一级应急响应，第一时间动员全国力量，展开在高寒地区规模最大的救援行动。各族人民守望相助、倾力支援，捐款近百亿元；

援建大军闻令而动、艰苦奋战，交出合格答卷。这一切雄辩地证明：在中国共产党领导下，人民勠力同心，就能创造人间奇迹。

殷忧启圣，多难兴邦。10年来，玉树人民擦干眼泪、自强不息，以“感恩、自强、包容、创新、和美”的新玉树精神，让冰雪覆盖的雪域高原透出别样春意。

绿色感恩，生态报国。玉树遍布冰川、雪山、河湖、草场，当地干部群众紧盯生态优先，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，把三江源生态保护作为最大的政治、最大的责任、最大的民生。如今，玉树走上绿色崛起之路，1.8万人吃上了生态饭，近31万人享受到生态红利。

白云在高原明净的天空飘舞，那是一首首回应的赞歌。对新冠肺炎疫情的暴发，玉树儿女慷慨解囊，顶风冒雪翻山越岭护送物资，支援四川道孚抗疫，以真情回报大爱，再次诠释了中华民族一家亲的深刻内涵。

浴火重生，玉树临风。沧桑巨变，世人铭记。

新华社西宁4月13日电

不能任由“店大欺客”现象继续下去

一场疫情，给餐饮行业带来了巨大损失。在许多地区，线下经营被按下暂停键，依靠外卖平台线上经营，成了诸多餐饮商家的重要收入来源。4月10日，广东省33家餐饮协会联名向美团发出一份措辞强硬的交涉函，要求取消“独家合作限制”等垄断条款，降低外卖服务佣金等。许多潜在的行业矛盾浮出水面，引发社会广泛关注。(4月12日《经济日报》)

因为疫情，餐饮行业数月来蒙受了巨大损失，在这种舍小家为大家的感召下，餐饮业经营者响应政府号召，执行不提供现场用餐的规定，这就为外卖平台提供了机会。而此次美团因佣金价格偏高和涉嫌垄断经营，一时被推到风口浪尖。

近年来，美团涉嫌垄断经营，频频遭遇反垄断执法。2017年6月，浙江金华市场监管局对“美团网”限制竞争等违法行为作出处罚，合计罚没52.6万元。2019年3月，四川通江县市场监督管理局对美团外卖强迫商家“二选一”

当事人处罚25万元，并责令停止违法行为。

此次广东省33家餐饮协会联名向美团发出一份措辞强硬的交涉函，并非是餐饮行业协会首次向美团“发难”，重庆、云南、山东等多地餐饮协会在疫情期间，都向美团等外卖电商平台发出公文，痛斥外卖平台存在的高佣金、涉嫌垄断经营等问题。

古人云：皮之不存，毛将焉附？美团的这种行为无异于杀鸡取卵，不仅剥夺了商户的自由选择权，还影响了市场的公平竞争。希望监管部门加强监管与执法力度，确保行

业有序竞争。外卖平台也必须遵循商业秩序，负起社会责任，从长远利益出发，只有实现企业、商家与消费者多方共赢，行业才能得到健康发展。

点评:高飞
漫画:赵耀中



画评

别让形式主义帮了企业的倒忙

新视线

□李英锋

抓好疫情防控下的复工复产是目前多数省份的头等大事。然而，也有一些企业反映，一些地方在推进复工复产过程中存在形式主义，嘴上言必称服务，实惠一个没落实，甚至设置重重门槛，让本已复产困难的企业遭遇更多烦心事。(4月13日新华网)

一段时间以来，全国各地都掀起了复工复产的热潮，大多数地区，大部分行业的复工复产率都已经超过90%。在企业复工复产过程中，各级政府、有关部门的帮助支持起到了非常重要的作用。然而，在一些基层地区，政府有关部门的帮扶督导工作却掺杂了形式主义、官僚主义的色彩，表面看风风火火、热热闹闹，实则雷声大雨点小，没给企业带来什么实惠，甚至还在某种程度上给企业添了乱，

帮了倒忙。

尤其是疫情防控特殊时期，形式主义、官僚主义问题比平时的危害更大，让企业更加反感和抵触，值得深刻反思和高度警惕。

政府有关部门支持企业复工复产，应该恪守底线和原则，应该遵循科学原则、效率原则和市场规律，依法办事。贯彻落实好“放管服”改革的要求，该做的一定要做到位，给企业真正的获得感；不该做的不能瞎干预、瞎指挥，不能为了显示帮企业复工复产的存在感而搞一杠子。

归根结底，复工复产是企业经营自主权和市场活动的一部分，企业以及行业协会对于复工复产最有发言权。政府应该摆正位置，在做好引导和服务的基础上，鼓励支持企业或行业自我管理、自我服务，认真评估复工条件，把握复工节奏。各地纪检监察部门也要加强对复工复产的关注，及时发现并纠正形式主义、官僚主义的问题行为，为企业复工复产保驾护航。唯如此，企业复工复产才能更加科学合理，符合实际。

垃圾分一分 珠海美十分

可回收物

- 纸类
- 塑料
- 玻璃
- 金属
- 织物
- 小型废弃家电

有害垃圾

- 废电池
- 废灯管
- 医药用品
- 杀虫剂
- 油漆
- 含汞产品
- 胶片、相纸

厨余垃圾

- 家庭厨余垃圾
- 餐饮垃圾
- 植物花木 (高大花木除外)

其他垃圾

- 污染纸类
- 污染陶瓷制品
- 污染塑料制品
- 破损旧衣物
- 不可再生利用、低附加值或混杂且受污染难以分类的其他类别垃圾

珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室

珠海市城市管理和综合执法局

珠海传媒集团 ZHUHAI MEDIA GROUP